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Extipnon omovoummwy oyecewy

KA\xoweg volsostc

Av X; eivor otabepn oe enavakapBoavopeva detypato (mporaboptopevn -

fixed)

1. oo it O Tt 9G TEOG TIG TUQAUETOOVG
2. E(u;) =0, Vi

3. var(w;) = E(uf) = 02, Vi

4. cov(u;,u;) =0,Vi # j
5.u;~N(0,02), Vi
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Extipnon omovoummy oyecewy

ATAO yooppnd vnoderypo: Yy = fo + f1X; +u, i =1, ...,n
Extpnuévo vndderypa: ¥; = Bo + 1 X; Vi

Extpntég ET: ,BAO:? — le o Bl _ 2i= (V=Y )(Xi=X) y Bl _ i1=11 Yi92€i

Z?:l(Xl_X)Z =1 xl

Kotdhowmo: fl; = Y; — Y;

ISL(')’CY]’CSQ: Z?:l ﬁi — 0, Z?=1 Xiﬁl- — 0, 27{;1 ?lﬁl =0



Extipnon omovoummwy oyecewy

v @evpnpo Gauss-Markov: ot extiuntég ET Bo v By amotehody toug AAADTEQOVG
VYOXUIIHNOVG LPEQOANTITOLG exTiPuNTES Kot avapepoviat wg BLUE (best linear
unbiased estimator)

v 'Oty u;~N (0,62), Vi o X; mpoxabopiopéveg to1e

Bo~N[EBo), var Bo)]~N [y, 0> EE ]

Mol

Bi~NIEBy), var BN (B2

n 52
v AUepOMTITOC EXTLIUNTNG TNG SMDUAVEY] SXTaEaKTIHOD 6oL G2 = ;:%;Ll
v Yuvteheotig npoodiopiopod (coefficient of determination)
R2=1-28_q_ _Zl
TSS P (Yi-Y)?

0<R?<1
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" Extipnon omovounwy oyeoewy (TOGOTILOTOLYOY))
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2.TATLOTINY| ETOYWYY)

v AldoTo EUTLGTOGUVYG:
* 1 SHdUAVEY TOL SUTHEAKTIHOD HEOL T2 elva YWWoTH
Pr (,31 —z.-se(fy) < By < By + 2z -se(Bl)) =1-a
Onov Ze (N Zg/2) noxt —Ze (N —Zg/2) OL KOLTIUEG TLLEG TNG TUTOTOLNUEVNG
NAVOVIRYG HXTOVOUNG
* 1 SLrdOVEY TOL SlTHEAKTIHOD HEOL T2 elva &YVWoTY

Pr (Bl — L, S@(,[?l) < f; < Bl +t, - Se(ﬁl)) =1—«

onov —t, (N —tg/2n—2) no te (N tg/2n—2) OL MOLTIMEG TLUEG T7G t-student
ue N — 2 Babpoig ehevbeptlog
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2.TATLOTINY| ETOYWYY)

v Eleyyot otatiotinmy vmobéoewy:

* Ho: By = By vs. Hy: By # B W Hy: By > BY A Hy: By < BY
* Eleyyog onpoavtnotrag, f1 = 0
* 'H onowdnnote dAAn ttun

_ El_B:(L) ~ ' _ El_ﬁg ~
zZ = se(B1) N(0,1) nt= se(B1) t(n—Z)

* Z (ueydha Selypota & yvwotn 02 ) xat t (L Selypota & dyvwotn a2)
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" Extipnon omovounwy oyeoewy (TOGOTILOTOLYOY))
" Heyyoc vnobeoewy (OOVOUIU®Y OYECEWY)

" [TooBAedm owovopnmy petaintoyv



[TooBAedn pe 10 anhO YO IUUO LTOOELY U

" JIpoPhedn: extipnon g e€ou@TNUEVNG METAPANTNG €VOGC YOOLULLOU
LTTOOELYUATOG TTOL AVTLOTOLYEL O X TLUY TNG AVEEXQTNTNG UETABANTNS Ko
npounLntel pe Baon ng extnpnoelg BT twv ouvieleot®wyv TOoU LTOOEIYPATOC
YL XUATTOLO OELY LY TTHQALTY|QY)OEWY

" Hyovv 10 ehdyloto dLVaTO oo TEORAeYNS nabwg atnpiloval 6Tovg

extuunteg ET mov elvat apepoinntor & anoteAeopaTInol EXTIUNTES TV
GLVTEAEOTWY TOL LTOOELYUATOG

" Aldompor  epmiotoobvng Yoo v meoliedn n Gikotnpo mEofiedng
(prediction interval)

I/111
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[TooBAedn pe 10 anhO YO IUUO LTOOELY U

* Eotw 10 anhd yoouupino vmodeypo
Yi — ,BO +151Xi +ui,i — 1,...,7?,

* Av vmobfecovpe o1t X elvat poe TN ™G ove€onTng petaBAnTng Ttou
YO IIXOL LTOOELYUATOC Yo TVv oolx Behovpe va Bpodue v TEOBAedN
™g e€oTNpeVNg petaBAnG ¥;, Y

* [TooBAedn oto onpeio 0 g ave€dpng petainng X;

* H Xy pmopel va maget udmota Tty ano 10 Selypo TV ToRATNONOEWY KAl

TOTE avopeReTOL WG TEORBAeYN evtog Setypatog (in-sample) 7

UATIOL ALY TULY] Ut vapeEeTol wg mEOPAeY  extog detypatog (out-of-
sample)




[TooBAedn pe 10 anhO YO IUUO LTOOELY U

* Me Boon 10 amhd yooppnod vrodetypo 1 aAnbvn tpun mg petalintng Y; oto
onpeto 0 Bo divetot wg eéng
Yo = fo + b1Xo + ug

evw 7 mEORAeYn TOL LTOdelypaTog Yoo avTY] otov TANOuopo dlvetat WG M
AVUUEVOUEVT] TLUNG 0TO orpeto 0

E(Yo) = Bo + b1Xo
wolbwg E(ug) =0

* Mix apepoInmy extipnon g nEoBAeYNS auTNG OLVETHL OV OVTIXATXGTY|OOVLE

OTOLG OLVTEAEOTEG TOL ULTOOElYpotog TS exttpnoerg ET pe PBaon namoro
LTTOOELY X

Yo = Bo + B1Xo
7] OYEOY QLT AVUPEQETUL WG EXTIPNTNG TG TEOPAedNS nabwg Baoiletar otoug
entipnteg BT ,BAO no ,él AL N YO w¢ TEOPAsd
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2pdA o TEORAEYNG
« Todhpa meoBredng: N Spopd avdpeoan oty meoBiedn Yo o v
ainBvn i e Yy

* Eivat avaAoyo Twv #oTAAOLTWY TOL EXTULYULEVOL DTTOOELYUATOG
Yo =Y = (Bo—Po) + (B1—F1)Xo — o
* [Talpvovtag TV aVUeEVOUEYY] TLUN TOL OYaAaTog TEORBAEYNG eyovpe

E(Yo —Yo) = E(Bo — Bo) + XoE(By — B1) — E(up) =0

xafios E(Bo = o) = 0, E(By = B1) = 0 E(wp) = 0
e H npoBiedn Yy amotekel apepdinmmn extiunon e meoBredmne tou
vrodetypatog otov Tnbuouo, E(Yy) = Bo + L1Xo
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At Lovoy|, GPAALATOS TEOBAEYNS

* [l va eyovpe MV nahbTEEYN  Oovvaty] TEORAeYn  Ox  mpemer v
EAAYLOTOTIOL|GOLIE TO CYAAUX TG TEOPBAEYNC

* H mbavotnta vo Aaovpe o mpofBiedn pe mnpo opddpo e€oxptatol anod )
OLAUDUAVGY] TOL TOL CYIAUATOS TEOBAEYNC

Va?"(?o N Yo) = var[(ﬁo_ﬁo) + (B1_ﬁ1)Xo — uO] i A
= var(Bo—Po) + ngflr(ﬁ1—ﬁ1) +var(ug) + 2Xocov(So—Fo; b1 — b1)
= var(By) + Xévar(By) + 02 + 2Xycov(By, f1)
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At Lovoy|, GPAALATOS TEOBAEYNS

(ouveyela)
var(f’o — YO) = var(By) + X2var(B,) + 0% + 2X,cov(By, 1)

2 n 2 2

OOV var(,[%) = ST var(f,) = ST xox2 cov(fo, f1) =
=1 l 1= l
B 02X
Z?=1(Xi_)?)2
Apa
A 2yn 2 2 o2 %
UaT(YO - Yo) — ? Zl_l L 2 Xg + 0-2 - 2

ny (Xi-X)2 Y (X;—X)? L (xi-x)20
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Atonbpovorn oOaAotog TEoRAeYNS

2 Z?=1 Xi2 0- 2 . 0'2)?
TS0 T S eeRr X0 T~ 25 G e Ko

(ovveyew) var(YO — YO) =

— 2 Yisy X{ n _ nX ]

d [n Z?:l(X X)z nZ? 1(X ) XO T 1 2 n2?=1(Xi_X)2

o T, XP+nXG-2nXX, o3 XP4nxZ-2nXXy+nX2-nXk?

-7 [ n L=y (XimX)? " 1] —° [ n Xz (Xi=X)? +1

_ 2| X (X=X n(Xo—X)? ] _ 2 [ ZR.(xi=X)? (Xo—X)? ]
S E Ve SCRS e oms Sch Il PP VaNeTss SCD vie o S

— 2 1 (Xo—X)? ]
i [ T e T

nabog Yie (X — X)? = X (X7 — X%)



IV/IV
AtandLovoy, 0PAALATOS TEOBAEYNS
(ouveyela) B
1 (X, —X)?

var(Yo =¥o) = o* |7+ > (X; — X)2
1= l

+ 1

v var(?o — YO) av€avetot OTAY
® UELWVETHL TO N
o ueyakover N amduhon e Xo nar e X (X — X)

* avEdveTat 1 SOV TOL SLATAEAUTINOD GEOL T

* Oty 10 Oelypor elvol dEUETA UEYRAO TOTE 7] TEOPAeYN vmoloyiletat GTO
onuelo tov wéoov e X;, Xo =X na var(?o —Yo) Ao Bovel Ty
eENAYLOTY] TLULY] TNG, var(?o — YO) = g
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Aldotnua elmetocbvng e TeoBAsdNg

* Awotnpa epmiotoohvng g meoliedng 1 drdotpo nEoBiedng: didotrma
ev1Og ToL omotov B Bploxetar 1 adnbivn TN ™G e€xETNIEVNC LETABANTNG
oto onpeto 0, Yy pe ndnora mbavotia 1 — a, onov a nponabopiopevo
ETUTEDO GNUOVTIHOTNTAG



Aldotnua elmeTocbyng T TEOBAEYNG
* Av LoyDOLY Ot ¥AaoeG LTIOBEDELS oL O SLATUEANTINOG OQOC HATAVEETAL
wavovind, U;~N (0,62), Vi t01e 10 opdhua tpodBredng

Yo — Yo = (Bo—Bo) + (B1—B1)Xo — Ug

Ot axolovbel Ty navoven natoavoun xabwg ot extipnteg ET B now 1 eivar
NAVOVIXO UATAVEULNUEVOL GUVETIWG TO CYAAUX TNG TEOPBAEYNC elvat TO
a0OOLoPA HAVOVINA NATAVEUNUEVWY TLLWV.

* H natavour dtvetot wg e€ng
YO — YONN[O, var(?o — Yo)]

I/1v



Aldotnua elmotocbyng T TEOBAEYNG

* AV OLHLQECOLPE TO OYaAA TEOPRAEYNG He TNV TUTUUN TOL ATOXALOY

\/ var(?o — YO) Do mpovpe ™V TLTOTOLYEVY] ETABANTY] TOL CYAAULATOGC
Yo—Y,
ar(Yo—Yo)

OB edNG 7

* Otay 71 Stomduaven tov Stapaxtod OGpov 6% Oewpeltat YWwoty, 1
neToBANTN anoAovlel TV TUTOTOLNILEVY] NAVOVINN HXTAVOUN

?0 _YO

\/var(?o —-Y,)

~N(0,1)

I1/1v
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Alotnpo eLTLoTOGLYYC ™G TEORBAEYNG
* Otav 7 SlxdUaven ToL STXEAXTHOD OEOL G2 eV elval YWWoT, 1 TUTOTOM eV

uetaBAntyn anorovbetl v t-student uotavoun

Yo=Yo
Jvar(Yy—-Y,

) ~l(n-2)

* To drdompa epntatocvvng g oAnbivng tung Yy wavomnotet v napanatw oyéon

PI’(?O — tC ‘\/var(?o — Yo) < YO < YO + tC ‘\/var(?o — Yo)) =1—a«a

Kot opiletat wg

AN

Vg —t, - \/var(YO —Y) <Yy sVy+¢t.- \/var(?o - Y)

OToL t. M nELTHn LN ™G xatavopung t-student pe 1 — 2 Babpovg ekevbeplog



Aounon
220G OLVETAL TO TAQAAXATL EXTIUNUEVO DTOOELY LA

RATE;= 3.204 + 0.076 EXP,

(se) (0.709) (0.044)

Omnov n = 24, 1o RATE avagepetat oty a&loAoynor epyalopevmy 1ol ToEVEL TLUES
1-7 (1=poor, 7=excellent) noar 1o EXP civar 1o ypovia amacyOAnong ot
ouyxexpluévn spyaoio (Hill, Griffiths & Lim, Principle of Econometrics, 4% Ed.)

1. Eppnvebote 10V eXTLUNEVO CUVTEAEGTN KALOTG By

ii. Ynoloyiote t0 95% Sidotpa euniotochvrg 10V GuVTEAeaTY) HAiong f.

iii. [TooBelte oe éleyyo otanotnng onpovtndag yo 10 P 08 ennedo
onuavindmrag, a = 5%.

iv.e 10 epompo il cug Sivetar Ot m p-ttpn eivar 0.0982. Av emAeovpe v
mhovotnToe oL owddpatog Thnov I v eivar a = 0.05, pnopodue va anoppidouvpe
™V unodevinr) vnobeon N oyt?

v. BEley€te v pndevinn vmobeon 0w f1 = 0 évovt g evalotinng ot hopBavet
Ostinen ttun oe eninedo onpovinottag a = 5%.

I/VI
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Aounon

RATE;= 3.204 + 0.076 EXP;
(se) (0.709) (0.044)
n =24

RATE a&oloynon epyalopevev not matpvet pég 1-7 (1=poor, 7=excellent)
EXP ta ypovia anaoyOANGNG GTY] CUYXEXQLUUEV

1. Eppnvevote 10v exTlunmevo cuvTEAeoTY] ©ALOYG ,BAl

* ['ia nabe emmieov ypOvo epyaotomng eUmelplag, 7 oELOAOYNGCY| TWV
coyalopevay avgavetat xota heco 0o pe 0.076 povaoeg



II1/VI1
'
Aounon
RATE;= 3.204 + 0.076 EXP,

(se) (0.709) (0.044)
n =24

RATE o&ioloynom epyalopevwy nat natpvet ttpeg 1-7 (1=poor, 7=excellent)
EXP 1o ypovia anooyOANoNG 6T GLUYAEXQLLEVY]

ii. Ymoloyiote 10 95% StdoTNnpo EUTLOTOGLYNG TOL GLVTEAEDTY] ¥AloNg 1

To doTpo EUTLOTOCLYNG OLVETAL WG EENG

Pyt tc Se(ﬁl)
,gf = ,BAl —t. Se(ﬁl) UL ,BAlU = ,él + t, - Se(,BAl) ATOTEAOLY AVTIOTOLY A TO
HATW KL TO BVEW OPLO TOL BLAOTNIATOS EUTLOTOOLVYS Py
H xortum nypn Stveton wg e€ng te = tg/an-2 = toozs22 = 2.074
Aou Bt = By —t. - se(B1) = 0.076 — 2.074 x 0.044 = —0.015 »u ff =
Bi+t.-se(By) = 0.076 + 2.074 + 0.044 = 0.167



IV/VI
'
Aounon
RATE;= 3.204 4+ 0.076 EXP;
(se) (0.709) (0.044)
n =24
RATE o&ioloynomn epyalopevwy nat natpvet ttpeg 1-7 (1=poor, 7=excellent)
EXP 1 ypovia anooyOANoNG 6T GLUYAEXQLLEVY]

1. Ilpofeite oe eheyyo onNpavTIHOTNTAG YL TO By oc eninedo onpovtomrog, a = 5%.

O eAeyy0g ONUAVTIMOTNTAC AVTLOTOLYEL GTOV EAEYYO TNG TOEAUATW LTOOEONS
HO: ﬁl =0
H]_: ﬁl * 0
B1—B1 _ 0.076—0
se(B1)  0.044

= 1.727

To otattotind #ELNELo Yo Tov Ereyyo ™G bTobeong etvor T =

[Ma tov dwatadnuto éheyyo 1 Hy amoElmtetal av 7] AmOALTY] TLLY] TOL GTATLGTLLOV
xoLTNElov elval peyahbtepn 7 lon ™E ®ELTWNG TLUNG TG #otavoung tou |t] > te, nabog
11.727| < 2.074 11 Hy 8ev amoppintetot



V/VI

Aounon

RATE;= 3.204 + 0.076 EXP;
(se) (0.709) (0.044)
n = 24

RATE a&iohdynom epyalopévewy nat natpvet npeg 1-7 (1=poor, 7=excellent)
EXP ta yoovia anooyOANGNS 011 GLYAEXQLUEVN

iv. T 10 epwmua il oag Sivetar ott 1 p-uun eivar 0.0982. Av emieéovpe ™y
mhovotn T ToV owdApatog tonou I va etvoar @ = 0.05, prnopodue va anoppidovpe

™V unodevinn vnobeon 7 oyt?

o voo amopptdovpe ) unodevinr vnobeon yonotpomolwvtag v p-ttpy Oehovpe p —
value < a

[ Tov eheyyo onpavtinoTTag oto epwtpa iii eyovpe ot p-1tun=0.0982 now a = 0.05
onote 0.0982>0.05 non emopevwg 1 Hy dev amopplintetal



VI/VI
Aounon

RATE;= 3.204 + 0.076 EXP,

n =24
RATE afiolhdynon epyalopevwy not matpvet tpeg 1-7 (1=poor, 7=excellent)
EXP 1 ypovia anaoyOANoNG 0Ty GUYAEXQLLEWY

v. BEAgy€te v pundevinn vmobeon o6t f1 = 0 évavtt g evadlhontinng ot Aapfdvet
Ostinun tLun oe eninedo onpavtnomrag, a = 5%.

H vnoBeom divetar wg Hy: f1 = 0 noe Hy: 1 > 0

B1—B1 _ 0.076—0
se(B1)  0.044
"t Tov povorataknuto eheyyo npog ta 6eéa | Hy amopptintetot otay t> t,

= 1.727

To otattotind #ELNELo Yo Tov Ereyyo ™G bTobeong etvor T =

H »pttwen 1y oe auty my mepintwon eivan te = tg 2= toos22 = 1.717
Enopevwg 1.727 > 1.717 now  Hy amoppinteton (T yooviow amaayOAnong exouvy Oetun
eTLOQUGY] OTNV AELOAOYNOY] TV QYXCOUEVWY.)
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BipAoypapio

v’ TCaBolng, nep. 5

v' Gujarati & Porter, ney. 5
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